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МЕТОДИ ВІДБОРУ ПЕРСОНАЛУ В ПУБЛІЧНІИ ОРГАНІЗАЦІІ 

                                                          

Чорна Інна Олександрівна,  

                                                          студентка 2 року навчання магістратури      

                                                          за спеціальністю «Публічне управління та 

                                                                адміністрування»             

                                                                ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 

Важливе місце в системі управління персоналом належить системі відбо-

ру персоналу. Саме недоліки в наявній підготовці та організації підбору персо-

налу призводять до виникнення великої кількості незручностей у подальшій ді-

яльності підприємства чи організації в цілому. 

Серйозність такої проблеми полягає не тільки в забезпеченні певної кіль-

кості експертів, а й у забезпеченні експертами відповідного рівня якості. Крім 

того, тут також постає проблема вибору методу відбору, який гарантуватиме 

ефективність або неефективність діяльності певної організації в майбутньому. 

Одним із традиційних напрямків роботи підрозділів управління персона-

лом є пошук і відбір кандидатів на відкриті посади. Водночас це також є й най-

важливішим завданням, оскільки саме люди в підсумку визначають долю орга-

нізації: її успіх, конкурентоспроможність і майбутній розвиток [1]. 

Дослідженню проблем, пов’язаних з визначенням ефективності управлін-

ня і відбору персоналу, присвячено роботи багатьох вітчизняних та закордон-

них вчених, таких як: Веснін В. Р., Данюк В. М., Десслер Г., Дмитренко 

Г. А., Єгоршин А. П., Кібанов А. Я., Колот А. М., Крушельницька О. В., Курба-

това М. Б, Магура М. І., Одегов Ю. Г., та ін. [2; 3]. 

Головна мета відбору – забезпечити відповідність нового працівника тій 

роботі, яку йому потрібно буде виконувати [1]. 

Пошук кваліфікованих працівників є суттєво важливим завданням для 

будь-якої публічної організації. Керівники повинні розглядати підбір персоналу 
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як одну з головних функцій менеджменту. Це пояснюється тим, що показники 

ефективної діяльності організації залежать від знань і навичок співробітників. 

Відповідно, організації з досвідченими співробітниками мають високі результа-

ти. Ці працівники насамперед мотивовані працювати відповідно до цілей, пос-

тавлених організацією, та поводяться відповідно до законодавства та етики. 

Відбір персоналу проходить в декілька етапів: 

1) первинний відбір претендентів. Метою попереднього відбору є скоро-

чення витрат на наймання шляхом зменшення кількості кандидатів, які оціню-

ються. Попередній відбір здійснюється на основі формально встановлених мі-

німальних вимог, які встановлюються для кожної конкретної посади виходячи зі 

специфіки виконуваної функції:: досвід, освіта, кваліфікація, навички, вік. Пер-

винний відбір аналізує менеджер з персоналу на підставі поданих претендента-

ми резюме [4, с. 113]; 

2) первинна співбесіда. Проводиться спеціалістом відділу кадрів. Його 

мета – більш детальне знайомство з претендентом, що дозволяє визначити його 

придатність до виконання майбутньої роботи [4, с. 114]; 

3) наступним етапом відбору є оцінка претендентів. Метою оцінки прете-

ндента є визначення його потенціалу, а також здатності адаптуватися до роботи 

в команді. Відбір співробітників здійснюється з-поміж претендентів на вакансії 

шляхом оцінки відповідних якостей кандидатів [4, с. 118]; 

4) далі слідує наступний етап відбору – перевірка представленої докумен-

тації, збір і перевірка рекомендацій. Цей етап передбачає аналіз і перевірку да-

них заявки шляхом отримання рекомендацій від колишніх керівників робочих 

місць та інших осіб, знайомих із заявником. Для цього в основній анкеті має бу-

ти графа, в якій заявнику пропонується вказати, до кого він може звернутися за 

консультацією [4, с. 124]; 

5) вагомою частиною відбору є медичний огляд, яких, зазвичай, обмежу-

ється наданням санітарної книжки. Однак, не слід ставитися до цього етапу фо-

рмально, адже такі дії можуть завдати організації чималий збиток [4, с. 124]; 

6) наступний етап процесу відбору – проведення підсумкової співбесіди, 
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основна задача якої – з'ясувати ступінь кваліфікації, досвіду, потенціалу та ін-

ших характеристик кандидата, у тому числі й особистісних. На такій співбесіді 

керівник приймає вирішальне рішення щодо наймання; 

7) останній етап – прийняття остаточного рішення про наймання. Для 

прийняття рішення про наймання аналізується весь обсяг інформації, зібраний 

при проведенні відбору [4 с. 125]. Наймання робітника завершується обгово-

ренням та офіційним оформленням кандидата. Далі готується наказ про зараху-

вання на роботу. 

Окрім етапів відбору, організація повинна також проводити оцінку канди-

датів, які подали заявки на відкриту позицію. Методи оцінки є варіантом набут-

тя інформації про відповідність претендента вимогам, що пропонуються поса-

довій особі, здатності реалізувати встановлені задачі, виконати конкретні обов'-

язки, а також спосіб оцінювання потенціалу та кваліфікації претендента та його 

якостей. 

Зазвичай оцінку претендентів проводять за допомогою заздалегідь розро-

бленої програми. До найбільш популярних методів оцінки відносять наступні:  

1) професійне тестування. Тестування є дуже зручною  додатковою мето-

дикою оцінки: отриману інформацію просто обробляти. Найчастіше тестування 

використовують в комплексі з іншими методами, такими, як інтерв'ю; 

2) відбіркові іспити – представляють перелік попередньо розроблених пи-

тань, що належать до спеціалізації та специфіки вакансії; 

3) оцінні іспити дозволяють перевірити присутні вміння та навички кан-

дидатів, їх здатність виконувати поставлені завдання, швидкість та якість робо-

ти; 

4) групові методи оцінки являють собою збір кандидатів разом, що дозво-

ляє розкрити їх переваги та недоліки в процесі використання інших методів 

оцінки. В ході такого методу оцінки можна проаналізувати поведінку кандидата 

в різних ситуаціях; 

5) кейс-методики. Проводяться з метою виявлення уміння співробітника 

вирішувати запропоновані кейси та розробляти виходи із ситуацій. Результати 
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застосування такої методики формують досить повне уявлення про професійні 

та особистісні якості людини.  

Для ефективного відбору персоналу застосовують одночасно декілька та-

ких методів оцінки, адже жоден з методів окремо не даватиме вірогідної інфор-

мації, на підставі якої можна прийняти рішення про прийом на роботу.  

Кожна публічна організація може зіткнутися з проблемою організації від-

бору персоналу. Підбір кадрів є однією з основних функцій управління, бо саме 

від людей залежать економічні результати організації. Високих результатів мо-

жна досягти тільки тоді, коли штат наповнений кадрами, які володіють відпові-

дними знаннями та уміннями, мають високу кваліфікацію та відповідають куль-

турним та етичним поглядам організації: а також змотивовані та налаштовані на 

результат. Такі люди можуть з’явитися в організації завдяки правильному під-

бору та відповідній роботі служби управління персоналом в цілому. 
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